Algebra 2B, Lista 2

Niech K C L bedzie rozszerzeniem cial, R pierdcieniem i n € IN-.
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10.

11.

12.

13.

Udowodni¢, ze degg(¥/2) = n.

Znalezé degQ(\/i +/3).

Udowodni¢, ze [R(X) : R(X™)] = n.

Udowodnié, ze degq(V/3 + v/3) = 6.

Podac¢ przyktad a,b € Q8 takich, ze degq(a) = 2,degq(b) = 3 oraz

(1) degglab) =3,
(b) degg(ab) = 6.

Czy mozliwa jest sytuacja, ze degq(ab) = 27

Udowodni¢, ze jedli [L : K] jest liczbg pierwsza, to dla kazdego a € L\ K
mamy L = K(a).

Niech a,b € L beda algebraiczne nad K. Udowodnié, ze jesli degy (a)
i degy (b) sa wzglednie pierwsze, to

[K(a,b) : K] = degg (a) degg(b).
Udowodni¢, ze jesli a € L oraz degy(a) jest liczba nieparzysta, to
K(a) = K(a?). Czy zachodzi twierdzenie odwrotne?

Udowodnié, ze jesli char(K) # 21 [L : K| = 2, to istnieje a € L taki,
ze a> € K oraz L = K(a). Czy twierdzenie to jest prawdziwe jesli
char(K) = 27

Niech a,b € R. Udowodni¢, ze liczba a + bi jest algebraiczna wtedy i
tylko wtedy, gdy a i b sa algebraiczne.

Udowodni¢, ze jesli a € Q, to sin(aw) oraz cos(an) sa liczbami alge-
braicznymi.

Niech S bedzie R-algebrg, s € S i ¢ : R[X] — S homomorfizmem
R-algebr. Udowodnié, ze jesli p(X) = s, to ¢ = evs.

Udowodni¢, ze ciato algebraicznie domkniete jest nieskoriczone.



